

## 多功能蛋壳

□滁州市琅琊路小学四(1)班 王梓萱

雨后的早晨,小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶3个好朋友相约在草地上玩耍。突然,小虫子大声地喊道:“快来看呀!我发现了一个宝贝。”小蝴蝶连忙跑来一看:“咦,这不就是个蛋壳吗?”小蚂蚁不慌不忙地说:“瞧我的。”它找来一根树枝,放在蛋壳上,立刻变成了一个跷跷板,这下它们有新玩具了。看,它们玩得多开心呀!

过了一会儿,小蚂蚁说:“蝴蝶,我要是能像你一样在天空中自由自在地飞翔就好了。”小蝴蝶说:“这好办呀!”它寻来一个气球,再用绳子把气球和蛋壳连接起来,俨然变成了一个热气球。小虫子和小蚂蚁急忙爬了进去,气球带着它们飞了起来,它们看到了从未看见过的天空中的美景,兴奋极了。

到了下午,忽然下起了倾盆大雨。小虫子说:“快把蛋壳翻过来,这样我们就有雨伞了。”它们赶紧躲到了蛋壳下面,哈哈,“这下我们就不会被淋成落汤鸡了”。

天黑了,星星困得眨眼睛,玩了一天的好朋友们也累了。小虫子、小蚂蚁爬进了蛋壳里,小蝴蝶找来一片叶子当被子,慢慢地,慢慢地它们进入了梦乡。

多么美好的一天呀!这真是一个神奇的蛋壳!

指导老师 杨本群

## 抹不去的故乡情

□扬州市实验小学六(1)班 张峻阁

一个人只有一个故乡,而这抹不去的故乡情啊,对于我来说是多么近,又那么远。

## 把酒问青天

故乡的天空是那样的瞬息万变:清晨,是一片耀眼的白;午后,是一片清新的蓝;傍晚,是一片灿烂的红;而夜间,却是一种幽古的、无法用言语来形容的色彩。夜里,父亲总是拿起酒罐,在我家后山的小土坡上美美地斟上一杯清酒。偶尔,还会将我带上,他边喝酒边给我讲那青天所富含的故事,往往待到罐中没有一丝酒,才回家睡觉。

## 又食武昌鱼

不光故乡有酒香,那鲜美的鱼也蕴含着浓浓的情,母亲每周必给我做几条小鱼儿。母亲每季度一次武昌出差,总会带来那一筐两筐的小鱼。父亲说这是武昌的特产,吃了能长个。有几次我问她:“妈,你下次出差别再带小鱼了。”母亲就幽默地说:“你不让我带小鱼,难道让我带鲨鱼不成?”每一次,我都被母亲逗得哈哈大笑起来。

## 最是梨香能致远

有人问:你家乡盛产什么?那我可以不假思索地告诉你——梨。它便是我故乡的“核心”。每每到秋天,梨遍地遍地结果。当我出门嬉戏时,总会有那一两个乡亲招呼我:“娃子,过来,抱些梨回家吃。”每到这时,我的脸就红了,说了声“谢谢”,小心翼翼地抱着一堆饱含汁水与汗水的梨回家。我的父亲好似已经习惯了——每到秋天结梨,我回家时都会抱来一堆幸福、甜蜜的梨。

## 梅花香自苦寒来

冬的脚步走到故乡,雪精灵便飘洒人间。我和小伙伴一看下雪,可来劲了,穿上厚厚的棉袄,戴上手套、帽子都顾不得套头上,就进入了雪所创造的世界,年年冬日一直陪伴我们的、最尽职尽责的就是梅花。我们堆雪人、打雪仗,样样都得依靠她的帮助;玩累了,聚在梅花下,很快就能睡着。

故乡,情聚于一年春夏秋冬。故乡,情聚于一笔一墨。故乡情,这故乡的情!一笔一墨,一年两年,我怎能用此文表达出来呢?

## 战胜困难 走向光明

——读《海伦·凯勒传》有感

□利辛县城关学区逸夫小学六(8)班 刘博芮

掩卷长思,这本书犹如一杯绿茶,入口清淡无奇,回味甘甜香浓,语言朴实无华,却感人肺腑,引人深思,这本书就是《海伦·凯勒传》。

海伦在她出生19个月时由于急性脑充血而丧失了视力、听力,且变成了哑巴。但她从不怨天尤人、愤世嫉俗,以顽强的意志与命运抗争,她在莎莉文老师的帮助下,克服了交流障碍,

用手去“看”世界，为未来而努力奋斗，成为世界上第一个完成高等教育的盲聋人。读完这本书后我十分震撼，海伦·凯勒竟然有如此强大的意志力，她以残疾之躯和坚强的毅力，克服了常人难以想象的困难。在她上学的那段时间，海伦·凯勒因为是重度残疾生，学习十分困难，但她没有就此放弃，比平常人多付出几倍甚至几十倍的努力，这不得不让我敬佩。

再看看现在的我们，虽然健康，可比起海伦·凯勒，却差得远了。总是遇到一点困难就退缩，或是找大人帮忙，没有顽强的意志力，更没有她那样的奋斗精神，总是喜欢投机取巧，得过且过，一点也不珍惜眼前美好的生活。

我们应学习海伦·凯勒，努力奋斗，生活中确实有很多“拦路虎”，但更应该想办法克服困难。有同学觉得学习乏味无趣，认为学习就是“拦路虎”，但俗语“先苦后甜，幸福晚年”，我们应战胜困难，走向美好的未来。珍惜当下，不负流年，静默如初，不畏将来！

漆黑的天空，有几点闪耀的星光。在这迷人的夜色里，我的心充满了对海伦·凯勒的敬佩之情。

指导老师 姜利民

### “长征精神”永不朽

□合肥市屯溪路小学五（5）班 王刘蓁宸

“红军不怕远征难，万水千山只等闲。五岭逶迤腾细浪，乌蒙磅礴走泥丸……”我声情并茂地朗读吸引了妈妈。“可以啊！读《毛主席诗词》呢！”听到妈妈的招呼，我忽闪着大眼睛，认真地说：“妈，您知道《七律·长征》？那给我讲讲吧！”在妈妈的一番“长篇大论”后，我认真地看着妈妈说：“我明白了，毛主席的《七律·长征》告诉了我们，长征是非常伟大的，我们也要有不屈不挠的精神，要好好读书，将来报效祖国……”

拿起《百年光辉历程 全面建成小康社会》爱国主义读本，夜晚的那片橘色的灯光，映照百年光辉历程，更映照着我这名小学生的心——

震惊世界的二万五千里长征，中国工农红军用自己的双脚，跨越了中国十多个省。在这漫长的征程中，红军以不屈不挠的精神一面抵抗追兵，一面迎战敌军。多少幕刀光剑影，多少次枪林弹雨，多少人前赴后继，血流成河。支撑他们的是什么？是共产主义者对信仰的绝对忠诚和舍生取义的高贵品质！我想起了曾经学过的《彭德怀和他的大黑骡子》这篇课文。彭德怀带领着红三军团，他们肩负着殿后的任务与责任。前方的军团可以吃野菜，而他们却什么也没的吃了。无奈之下，彭德怀只好把他最喜欢的坐骑——大黑骡子与其他五头牲口全部枪杀来充饥。虽然彭德怀很喜爱自己的大黑骡子，但是，他更舍不得眼睁睁地看着战士们一个个倒下。

虽不曾身临其境经历那浩荡的革命岁月，但我也在字里行阅读懂了长征太多的艰辛与不易。请允许我这名普通的小学生大胆发出最真实的声音：让我的生命融入先烈不放弃的本色，忠诚于党，忠诚于自己的心，要用实际行动来回报老师的厚爱和家长的信任。

“红军不怕远征难，万水千山只等闲。五岭逶迤腾细浪，乌蒙磅礴走泥丸……”夜更深了，毛主席的诗句还在我的心里回响着！

指导老师 刘丽媛